
 Интрамурална извънматочна бременност 
Информационни листовки за пациента – какво е добре да знам, какво да попитам. 

Тази листовка е предназначена да Ви помогне да разберете какво представлява това 
състояние, какви изследвания са Ви необходими и какво е значението на диагнозата за 
Вас, Вашето бебе и Вашето семейство. 

Какво представлява интрамуралната извънматочна бременност? 

Обикновено гестационният сак, в който се развива ембрионът, се имплантира в 
ендометриалната (маточната) кухина. Интрамуралната извънматочна бременност се 
отнася до абнормен растеж и развитие на оплодената яйцеклетка в стената на матката, 
обикновено в близост до маточната тръба. Следователно, в такива случаи бременността 
не може да се развива нормално. 

Каква е причината за интрамурална извънматочна бременност? 

Точните етиология и патогенеза на интрамуралната извънматочна бременност остават 
все още неясни. Предполага се, обаче, че рискът за възникване нараства след различни 
хирургични процедури като миомектомия, хистероскопия, ин витро оплождане,  
дилатация и кюретаж и др. 

Какви са симптомите на интрамуралната извънматочна бременност? 

Ранната интрамурална извънматочна бременност може да бъде асимптоматична и да се 
диагностицира единствено по време на рутинен ехографски преглед за бременност. 
Симптомите могат да се припокриват с тези наблюдавани при други форми на 
извънматочна бременност и могат да включват комбинация от следните симптоми и 
признаци: 

• Липса на менструация (аменорея) – това е често наблюдаван симптом. В някои 
случаи, обаче, абнормното кървене може погрешно да се приеме за менструация, 
поради което, да не бъде разпознато и съобщено на Вашия лекар.

• Вагинално кървене – това е необичаен признак при нормална бременност. 
Кървенето може да бъде под формата на леко зацапване или да се прояви като 
продължително и/или периодично кървене.

• Болка в долната част на корема, таза или кръста – ако усетите остра болка в 
долната част на корема, трябва незабавно да се свържете с Вашия лекар или да 
отидете в най-близкото спешно отделение и да потърсите специализирана 
медицинска помощ.

• Стомашно-чревни симптоми (напр. гадене и повръщане) – някои жени могат 
клинично да се представят с подобни симптоми, при което първоначалната
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предполагаема диагноза може да бъде гастроентерит, а не извънматочна 

бременност. 

Как се диагностицира интрамурална извънматочна бременност? 

Трансвагиналното ултразвуково изследване представлява метод на избор за 
диагностициране на всички форми на извънматочна бременност. При този подход се 
използва устройство с подходяща форма, наречено трансдюсер, което се поставя във 
влагалището. Трансвагиналната ултразвукова диагностика позволява на Вашия лекар 
да установи точната локализация на Вашата бременност. В съмнителни случаи, може да 
се използва триизмерна ехография или ядрено-магнитен резонанс за потвърждаване на 
диагнозата интрамурална бременност. 

Вашият лекар може също да Ви препоръча да извършите кръвен тест (наречен човешки 
хорионгонадотропин или β-ЧХГ), за да потвърди със сигурност, че сте бременна.
Субоптималното покачване на този хормон на бременността в продължение на няколко 
дни може да подскаже диагнозата извънматочна бременност. Това само по себе си, 
обаче, не спомага за поставяне на диагнозата интрамурална бременност. Понякога този 
кръвен тест може да се повтаря през няколко дни, докато ултразвуковото изследване не 
потвърди или изключи наличието на интрамурална извънматочна бременност. 

За какво трябва да следя? 

Интрамуралната извънматочна бременност не може да протече и да се развива 
нормално. Без лечение, оплодената яйцеклетка продължава да расте, гестационният 
сак може да разкъса стената на матката и да причини животозастрашаващо кървене в 
корема на жената. Симптомите на това животозастрашаващо усложнение включват 
силна коремна или тазова болка, колапс и шок. Ето защо е важно, ако почувствате силна 
болка или други тревожни симптоми, незабавно да отидете в най-близкото спешно 
отделение и да потърсите специализирана медицинска помощ. 

Какви са възможностите за лечение? 

За да се предотвратят животозастрашаващи усложнения, интрамуралната 
извънматочна бременност трябва да бъде премахната или прекратена веднага след 
нейното диагностициране. В зависимост от Вашите симптоми, гестационния срок и 
виталността на ембриона, Вашият лекар може да препоръча консервативно лечение (с 
лекарства), лапароскопска хирургия (миниинвазивна процедура) или отворена коремна 
хирургия. 

Ще се случи ли отново? 

Рискът от повторение е изключително нисък, но жените с анамнеза за предходна 
интрамурална бременност с успешно запазване на матката трябва да извършат ранно 
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ултразвуково изследване при всяка последваща бременност, за изключване на 
възможността от рецидив. 

Какви други въпроси да задам? 

• Кога е следващият ми контролен преглед?

• Какви са шансовете ми за следваща нормална бременност?

• Колко време трябва да изчакам, преди да се опитам да забременея отново?

• Ще трябва ли да спазвам някакви специални предпазни мерки, ако забременея

отново?

Последна редакция май 2022 г. 


